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Nekünk bíznunk kell abban, hogy az erkölcsi erők győzelme bennünket 
a magunk igazához vezet. És azt hiszem, ha összeül de facto akár a dunai 
konferencia, akár más konferencia, ott Magyarországnak módjában lesz ered­
ménnyel képviselni egyenjogúság iránti kérdéseit és gondolatait. Ha ez nem 
történik meg, akkor kétségbe kell vonnunk a nemzetközi fórumok létjogosult­
ságát. ____ GÖMBÖS GYULA.

'T ^IFÁMADÁs'lnTE^
Krisztus keresztje dicsősége lett az egész keresztyén világnak. Krisztus 

koporsója az istenember testének megtörettetését hirdette. Krisztus feltámadása 
az élőhit reménysége, boldog öröme, minden keresztyén hívőnek megváltása.

A magyar nemzet is kálváriára került. Meggyalázták, arcul verték, 
megfeszítették. Koporsóját ólomzárral, vaslakatokkal, nehéz kődarabokkal 
láncolták le. Álnak, ravasz, bosszúálló ellenségei vérbenforgó szemekkel őrizik 
sírboltját, ahova holttestét töviskoszorujával együtt elhantolták.

Ámde jött a reggel. Az agyongyötört test Isten parancsszavára fel­
támadott. A véreskezü zsarnokok nem hittek szemeiknek. Keresve keresték. 
De nem találták. A mindenható Isten oltalma, hatalma, akarata, kegyelmes 
rendelkezésével szemben nem tudtak szembeszállani. A halálra vált test 
életre kelt. A zsarnokság, emberi gonoszság porbahullott, megszégyenült. 
Jézus feltámadott! ,

A trianoni keresztrefeszitett magyar nemzet szenvedése sem fog a vég­
telenségig húzódni, sokáig tartani. Jönni fog az ellenállhatatlan isteni szó:
Kelj jel és Járj l „

Felkel, jár, feltámad abból a sírból, ahová gonosz ellenségei juttatták. 
És ezzel szembeszállani semmiféle kajánság, irigység, kapzsiság 

nem tud.
Ez a mi hitünk!

A gazda tudása a nemzeti erő forrása.
° irta: Dr. Darányi Kálmán földmiveléstigyi miniszter.

Az erős küzdelem, melyet mező- 
gazdaságunk a külföldi piacok meg­
szerzéséért és megtartásáért folytat, 
csak a minőségi termeléssel lehet 
sikeres, ez pedig tanítás, szaktudás 
nélkül el nem érhető. Piaci verseny­
társainak termelésének mennyisége 
és minősége ugrásszerűen emelkedik 
és ha nem leszünk résen, hátrább 
szorulunk a külföld versenyében. A 
mai élet küzdelme sokkal nagyobb 
szaktudást követel meg, mint a múl­
také s erre a küzdelemre reá kell 
nevelnünk a mai gazda-nemzedéket.

Minden újságolvasó tudja, mily 
nagy erőfeszítéssel igyekszik gazdáit 
nagyobb szaktudással ellátni nemcsak 
Németország és Olaszország, hanem 
a kisantant is. Az utódállamoknak 
ez a törekvése a mi mezőgazdasági 
termelésünk megfojtására törekszik. 
Csehországban például, a gazdasági 
iskolák száma jelentékenyen emel­
kedett. Versenytársaink igen jól tud­
ják, hogy mit jelent a földmivelő 
szaktudása, hogy ugyanabból a föld­
ből mennyivel többet és mennyire 
jobb minőséget, a jobb minőség 
pedig kedvezőbb eladási lehetőséget 
ad. Szaktudás kell nemcsak a terme­
léshez, hanem a termények kikészí­
téséhez, piacképességének eléréséhez, 
valamint megfelelő jobb értékesítésé­
hez is. Erre is kell tanítani az ifjú 
gazdanemzedéket.

Mezőgazdaságunk versenyké­
pességének előfeltétele minél több 
gazdasági szakiskolának és gazda­
sági tanácsadó állomásnak a felállí­
tása. Sajnos, nekünk mindeddig csak

huszonkét mezőgazdasági szakisko­
lánk van s hiába fejtenek ki minta­
szerű tevékenységet, számuk az isme­
retek elsajátítására utalt gazdaközön­
ség nagy számára való tekintettel, 
valóban elenyésző.

Tudjuk, hogy szegény orszá­
gunknak nagyon sokat kell pótolnia 
a régmúlt mulasztásaiból. Amit a 
mezőgazdasági szakoktatás terén a 
földmivelési kormányzat megtehetett, 
azt meg is tette és ezen a téren 
jelentőségleljesebbalkotásokra készül. 
A kultusz- és a földmivelésügyi tár­
cák szakoktatási intézményeinek köl­
csönös társfelügyeletét megszerveztük, 
három uj téli gazdasági iskola léte­
sült, a szakiskolai hálózat kiegészí­
tésére a gazdasági felügyelők vezetése 
alatt három hónapos téli gazdasági 
tanfolyamok száma húsz tanfolyam­
mal szaporittatott, az évek óta szüne­
telő gazdasági népkönyvtári akciót 
újra felélesztettük és a rádióban tar­
tott tanfolyamszerű gazdasági elő­
adás-sorozatok filléres kiadmányaival 
szintén igyekeztünk a gazdák gya­
korlati szaktudását gyarapítani.

A telepítési törvényjavaslattal 
kapcsolatban olyan uj népelemek 
alakulnak át önálló kisgazda existen- 
ciákká, amelyeknek az önálló gazdál­
kodásra való alkalmassága a szak­
tudás minél gyorsabb elsajátításától 
függ.

Az Országos Gazdasági Szak- 
oktatási Tanácsnak hivatása a tör­
vényjavaslatban szervezett telepfel­
ügyelői intézmény sikeres működésé­
nek biztosítása céljából telepfelügye­

lők kiképzésére, továbbá a telepesek 
előkészítésére és végül a telepesek­
nek állandó gazdasági tanácsadására 
megfelelő tervezetet kidolgozni. Ez 
az előkészítő munka már folyamat­
ban is van. A kormányzatnak egyik 
fontos feladata a megfelelő tanerők 
kiképzése is, mert bár töméntelen 
okleveles gazda és mezőgazda van 
állás nélkül, azért a kiképzett taná­
rok számát még jelentékenyen sza­
porítani kell.

Az idei tavaszi mezőgazdasági 
kiállítás gyönyörű eredményeit szem­
lélve, husvét ünnepén a földjét, 
hazáját szerető magyar gazdának 
bensőbb óhajtása nem lehet, mint­
hogy a legkisebb gazdaság is úgy 
minőség, mint hozam tekintetében a 
legmagasabb teljesítményekkel dicse- 
kedhessék s hogy ez va'óban igy 
legyen, arról a magyar kormány a 
szakismeretek minél szélesebb kör­
ben való elterjesztésével fog gondos­
kodni, már csak azért is, mert a 
tudás a nemzeti erő kiapadhatatlan, 
biztos forrása.

üz ellenzék Szigetváron.
Bethlen István gróf, Magyar- 

ország egy évtizeden át volt felelős 
miniszterelnöke, az Európaszerte 
ismert államférfin Szigetváron ismét 
valódi népgyülési beszédet mondott, 
olyan beszédet, amilyet sokszor 
hallhattunk ellenzékikortesek részéről, 
olyan beszédet, amely nem lett volna 
meglepetés kisebb súlyú és kisebb 
kaliberű ellenzéki honatyák részéről, 
de amely legkevésbé sem volt méltó 
az ország volt miniszterelnökének 
máskor hallott, magasszinvonalu 
megnyilatkozásaihoz és legkevésbé 
egész politikai múltjához. Igazi kortes­
beszédet mondott Bethlen István s 
szinte csodálni való, hogy ez az 
államférfiu hihetetlen alkalmazkodó 
képességével mennyire le tud szállni 
a népgyülések alacsonyabb és szen­
vedélyektől fütött színvonalára.

Azt hallottuk megint — ki 
tudja hányadszor — hogy a kormány 
a maga erőszakos eszközeivel már 
annyira kiterjesztette az állam hatal­
mát, hogy csak egy lépés választ el 
az Európában annyira divatos dikta­
túrától. Azt is hallottuk, hogy a 
magyar népnek azért kell ma az élet 
nagy gondjaival megküzdenie, mert 
a kormány eltereli a nép figyelmét a 
saját bajaitól és hatalmi eszközökkel 
függőségi helyzeteket teremt. Ezeknek 
a bajoknak kiküszöbölése érdekében 
a volt miniszterelnök közjogi refor­
mokat sürgetett: a kormányzói és 
felsőházi jogkör kiterjesztését, mivel 
szerinte ezek a reformok lennének 
alkalmasak arra, hogy a kormány 
hatalmi törekvéseit ellensúlyozzák és 
a magvar nép bajait megoldják.

Vájjon igaza van-e Bethlen 
Istvánnak? Alkalmasak-e a mai 
viszonyok arra, hogy a régi, háború­

előtti magyar politikai élet szokásait, 
a liberális korszak hagyományait 
követve, ismét meddő közjogi vitat­
kozásokba bocsátkozzunk ? Hiszen 
még ma is annak káros következ­
ményeit nyögjük, hogy a háboruelőtti 
magyar parlamentek évtizedeken 
keresztül egyebet sem csináltak, mint 
közjogi kérdéseket feszegettek s néha 
aprólékos árnyalatbeli nézeteltérése­
ken rágódlak, de ugyanakkor elha­
nyagoltuk a magyar nemzet legfon­
tosabb társadalmi és gazdasági kér­
déseinek megoldását. Vájjon azt 
akarja-e Bethlen István gróf, hogy a 
magyar po itikai életnek ezt a nagy 
mulasztását és hibáját újból meg­
ismételjük ? Ma, amikor a magyar 
nép valóban az élet és a megélhetés 
ezernyi gondjával küzködik, amikor 
lömegesen tornyosulnak előttünk a 
megoldásra váró szociális és gazda­
sági kérdések, amikor az a legfon­
tosabb, hogy munkát és kenyeret 
juttassunk minden dolgozni akaró és 
dolgozni tudó magyar embernek, 
amikor arra kell törekednünk, hogy 
megjavítsuk az évszázadok óta elha­
nyagolt magyar falvak rettenetes 
egészségügyi, közlekedési, kulturális, 
társadalmi és birtokpolitikai viszo­
nyait, amikor minden erőnket latba 
kell vetnünk, hogy piacot szerezzünk 
a mezőgazdaság terményeinek és 
termékeinek, amikor legfájóbb gond­
jaink egyike, hogy a magyar fiatalság 
számára helyet szorítsunk a magyar 
élet oly szükreszabott keretei között: 
akkor Bethlen István grófnak nincsen 
egyéb követelni valója, mint bizonyos 
közjogi reformok hirdetése.

A magyar kormány nem fogja 
követni Bethlen István grófnak ezt a 
tanácsát és útmutatását, mert előbbre- 
valónak, fontosabbnak és sürgősebb­
nek tartja a magyar élet szociális és 
gazdasági feladatainak elvégzését. És 
egészen bizonyos az is, hogy a 
magyar közvélemény szintén ezeknek 
a kérdéseknek a napirendre tűzését 
és reformját tartja helyénvalónak, 
mert sem a kisgazdák, sem a kis­
iparosok, sem az ipari, vagy mező- 
gazdasági munkások nem fogják 
elhinni Bethlen Istvánnak azt, hogy 
azért nehéz a magyar élet folyása, 
mert a felsőház jelenlegi jogköre 
nem felel meg a volt miniszterelnök 
különleges kívánalmainak, dacára 
annak, hogy a felsőház ahogyan 
működik s ahogyan beállittatott a 
magyar alkotmányos életbe, az az 6 
müve volt.

Amióta Bethlen István gróf az 
ellenzéki táborba sodródott — ugy- 
látszik — kétféle stílust teremtett 
a maga megnyilatkozásbi részére. 
Választások alkalmával, népgyülése- 
ken a szélsőséges és személyeskedő 
ellenzéki demagógia hangnemét hasz­
nálja, a parlament padsoraiban azon­
ban rendszerint visszatér ahhoz a 
lényekhez ragaszkodó, tárgyilagos és 
szakszerű stílushoz, amelyet tőle a
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Haqtjar gyarlmanq a

„Bayer" kereszttel, mely 
minden tablettán látható!
Gtjóq i^szerlá rakban kap Ka fő. 
Ufónzafokaf ufastfson vissza!

magyar közvélemény méltán elvárhat. 
Őszinte örömmel kell elismernünk, 
hogy ezt a régi beth'eni hangot 
hallottuk felcsendülni a szigetvári 
beszéd végén, amikor a volt miniszter- 
elnök elismerte az Olaszországgal és 
Ausztriával kötött újabb római egyez­
mény helyességét és fontosságát s 
ezzel elismerte azt is, hogy a Göm­
bös-kormány külpoli'ikai vonalveze­
tése valóban a magyar nemzet érde­
keit szolgá1 ja.

Városi közgyűlés.
Hajdúszoboszló megyei város 

képviselőtestülete április 6 és 7. 
napjain dr. Márton Gábor polgár- 
mester elnöklete alatt élénk érdeklő­
dés mellett rendes közgyűlést tartott, 
melyen több mint 50 bizottsági tag 
vett részt.

Elnöklő polgármester kegyeietes 
szavakkal emlékezett meg Borbély 
Gábor elhunyt képviselőtestületi tag 
elhalálozásáról. Emlékét jegyzőköny­
vileg örökítették meg.

Állandó választmány javaslatára 
közgyűlés a hírlapi utón méltatlanul 
meghurcolt és megrágalmazott báró 
Vay László főispán és Rásó István 
alispán személyei iránt, miután a 
budapesti kir. törvényszék nekik ez 
ügyben teljes elégtételt szolgáltatott, 
szeretetének, törhetetlen bizalmának 
és ragaszkodásának, polgármester, 
Nagy Ferenc, Körner Géza, Bélteky 
Lajos, Lénárt András bizottsági tagok 
felszólalásai után egyhangú határo­
zattal, lelkes megnyilatkozással kife­
jezést adott.

Belügyminiszter rendeletét a 
város 1934. évi zárszámadása tár­
gyában Bélteky Lajos bizottsági tag 
felszólalása után közgyűlés tudomásul 
vette. A város ez évben 77,452 P 
zárlatot mulatott ki, ezzel szemben 
azonban 65 500 P államsegélyt nyert 
a kormánytól. Ez is igazolja, hogy 
mennyire segélyre szorult.

Belügyminiszter rendeletét helyi 
héwizfürdőnk feltételes gyógyfürdő­
nek megnevezése tárgyában, a köz­
gyűlés izgatott hangulattal, nagy 
nyugtalansággal fogadta. A város 
ugyanis nagymérvű eladósodása, 
súlyos anyagi válsága miatt eddigelé 
az állandó jellegű épitkezésekel és a 
közegészségügyi törvények által elő­
íróit kívánalmak teljesítését nem tudta 
végrehajtani. 1937 március 15-ig 
kapott haladékot ezek teljesítésére. 
Ámde ezzel a rendelettel kapcsolatosan 
a városra, mint tulajdonosra nézve 
olyan tarthatatlan helyzet alakult ki, 
hogy ennekeloszlatása sürgősen szük­
ségesnek mutatkozik. A rendkívüli
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jelentőségű ügyhöz Demjén Ferenc 
bizottsági tag szólalt fel elsőnek s meg­
okolt beszédben indítványt tett egy 2—3 
tagból állő küldöttségnek a polgár- 
mester vezetése melletti legsürgősebb 
felküldésére, mely küldöttség dr. Tas- 
nádi Nagy András országgyűlési kép­
viselőnkkel érintkezésbe lépvén, ille­
tékes helyeken megnyugtató intézke­
déseket tétessen a fürdő gyógyjelle- 
gének megóvására. Körner Géza, 
Herceg Bálint, Veress Béla, Nagy 
Ferenc, Bélteky Lajos bizottsági tagok 
a felvetett indítványt támogatják és 
a leiratot a városra és a fürdőüzemre 
végtelenül hátrányosnak tartják. 
Utóbbi felszólaló hivatkozott arra a 
concurrenliára is, amelyet különöseb­
ben Debrecen, a budai és a balatoni 
fürdők fejtenek ki a mi fürdőnk ellen. 
Közgyűlés a belügyminiszteri rende­
letet tudomásul vette, az abban fog­
lalt sérelmes intézkedések megvál­
toztatása céljából polgármestert meg­
bízza, hogy önként, saját költsé­
gükön a legsürgősebben küldöttsé­
get vezessen illetékes helyekre és a 
város életbevágó érdekeinek megfe- 
lelőleg, a régi állapot visszaállítását 
vigye keresztül.

Belügyminiszter alispán utján 
a városi tisztviselői létszám megálla- 
pilására (normál-státus) vonatkozó 
rendeletét közölte a képviselőtestület­
tel. Állandó választmány ezzel kap­
csolatban bemutatja a tisztviselők 
beosztására vonatkozó pótszabály- 
rendelet-tervezetet és a megüresedett, 
valamint újonnan szervezett állások 
betöltésére nézve alispántól kérendő 
felhatalmazásra szóló előterjesztését. 
Közgyűlés hosszabb vita után, amely­
nek folyamán az az óhaj merült fel, 
hogy a polgármester helyettese a 
régi szokásnak megfelelőleg elsősor­
ban mindenkor a főjegyző, másod­
sorban a tanácsnok legyen, a belügy­
miniszter rendeletét tudomásul vette, 
a pótszabályrendelet-tervezetet elfo­
gadta, a tisztviselő állásokra a válasz­
tási engedélyt alispántól megkérel­
mezte.

Bélteky Lajos bizottsági tagnak 
az árvagyámi állásnak a városgazdái 
tisztségtől való szétválasztására vonat­
kozó indítványát közgyűlés általános 
helyesléssel fogadta, minthogy azon­
ban erről az alispáni hivatal vizsgá­
latról felvett jegyzőkönyv tárgyalásánál 
lesz szó, ez indítvány felett akkor 
döntenek.

Vármegyei kisgyülés véghatáro­
zata a fürdőtelepen létesítendő pakoló 
és dörzsölő helyiség építésére, vala­
mint a Hajdumegyei Takarékpénztár 
r.-t. fenntartása ügyében hozott hatá­
rozata tudomásul szolgált. Valamint 
az ószeres és zsibárus iparról alko­
tott szabályrendeletről alispán ren­
deleté.

Hosszabb és kimerítőbb vitára 
adott alkalmat alispánnak a február 
17—19. napjairól felvett hivatalvizs­
gálatáról szóló rendeleté. Az 51 oldalra 
terjedő hatalmas anyag felolvasása 
kél órát vett igénybe.

Részletesen megvizsgálta a város 
és a közüzemek gazdálkodását. Az 
alispán megállapítja, hogy a város 
pénz- s vagyonkezelése, valamint 
gazdálkodása, jórészben nélkülözi 
azokat a gondos intézkedéseket, ame­
lyek egy ilyen nagyobb üzemekkel 
is rendelkező, de lulságosan eladó­
sodott közület háztartásának a vite­
lére szükségesek A költségvetésben 
túlmenően költekeznek. A fogyasztási 
vagyoni adókban, átruházási és más 
illetékekben kirótt büntetéspénzekben 
óriási hátralékok vannak, mint be 
nem hajtott kintlevőségek. A közadók 
nem folynak be rendesen. Külön 
foglalkozik a leirat a közmüvekkel. 
Sürgeti a két évvel ezelőtt elhatáro­
zott szanálási intézkedés végrehajtá­

sát. Az igazgató jövedelmét csökken­
tették, de csak később, a folyó évben. 
Az ilyen túlköltekezés pénzügyi ellen­
őrzés alatt állott eladósodott városnál 
nem engedhető meg. A közüzemek 
tartozása a város háztartási alapjával 
szemben közel 370 ezer pengőt lesz 
ki. Ami azonban tényleg nem áll 
fenn. Ennek a kétféle könyvvitel az 
oka. A közüzemek alkalmazottai, 
kisebb összegű szerelési költségekkel, 
némelyek pálinka árával is tartoznak, 
továbbá a fürdőjegyeket olyan bélyeg­
zővel látják el, amelyhez bárki köny- 
nyen hozzájuthat. A lakosság jóléte 
és terheinek csökkentése érdekében 
felhívja az alispán a polgármester 
és a képviselőtestület figyelmét, hogy 
a város mai súlyos helyzetéből előre­
látó okszerű takarékos gazdálkodás­
sal, valamint a rendeletek szigorú 
betartásával szabaduljon ki.

Rásó alispán a szorosabb érte­
lemben vett közigazgatási ügyvitelt 
szakszerűnek és jónak találta.

Állandó választmány javaslata 
az, hogy polgármester sürgős intéz­
kedéseket tegyen az alispáni vizsgá­
latban foglalt kifogások jóvátételére.

J. Kiss Gábor a mezőőrök 
terménnyel való fizetésének vissza­
állítását óhajtaná. Szerinte nem sza­
badna azokat kézbesítési, végrehajtási 
ügyekben igénybevenni. Kiss József az 
adóbehajtásoknál előforduló visszás­
ságokat teszi szóvá. Bélteky Lajos: 
Hála és köszönet az alispán urnák 
és a vizsgálatban résztvevő szak­
tisztviselőknek, hogy egy ilyen min­
denre kiterjedő, szakszerű és tanul­
ságos vizsgálatot folytattak le és 
olyan elvi megállapításokkal ismer­
tették meg a képviselőtestület tagjait, 
amilyenek itt fennforognak. Külön 
kellene választani a városi kiadásoktól 
és bevételektől a különböző fürdő­
üzemi bevételeket és kiadásokat. A 
fürdőüzem fejlődését nagymértékben 
zavarja pénzeinek ide-oda költése, más 
üzemek céljaira történő kölcsönzése. 
Véleménye szerint az adóhátrányok 
behajlására ezidőszerint csupán az 
előkészületek megtételét látja indo­
koltnak. A közgyámi állás megszer­
vezését halaszthatatlannak látja. Ide- 
vonatkozólag indítványt tesz. Nánássy 
Sándor a mezőőrök készpénzfizetését 
említi fel, amit katasztrális holdanként 
20 fillérben állapítottak meg. Hercegit 
Bálint kijelenti, hogy a kisgyülés ezt 
25 fillérre emelte fel. Körner Géza: 
Városgazda a közgyámi ügykört tul- 
halmozott teendői miatt nem képes 
elvégezni. Ezen nagyfontosságu 
ügykör ellátására jogvégzett egyént 
szerelne alkalmazni. A szervezést 
helyesli. Demjén Ferenc bizottsági tag: 
a közgyámi tisztség rendkívüli jelen­
tőségét emeli ki. Támogatja Bélteky 
és Körner bizottsági tagok indítványát. 
Kiss József a hitelbe kiadott pálinka 
árát teszi szóvá. Veress Béla igazgató- 
mérnök részletes felvilágosítást adott 
arról, hogy a nevén szereplő kisebb 
mennyiségű pálinkákat nem ő vette 
igénybe, hanem a városi üzem 
diserét kiadásaira fordiltatott, de hogy 
ebből tőkét ne kovácsolhasson senki, 
az árát megtéritette, majd valamikor 
visszahárul részére. így ez a nagy 
port felvert ügy is a nyert felvilágo­
sítás után a rendes kerékvágásba 
zökkent. Nagy Ferenc bizottsági tag 
a közgyámi állás megszervezését 
támogatja.

Dr. Márton Gábor polgármester 
a felvetett összes kérdésekre kimerítő 
és teljesen megnyugtató válaszokat 
adott, úgy hogy közgyűlés végül is 
egyhangúlag elfogadta az alispáni 
vizsgálatra vonatkozó állandó választ­
mányi javaslatot és polgármestert 
utasította, hogy a felmerült alaki és 
érdemi kifogások eloszlatására sürgős 
lépéseket tegyen, egyben Bélteky és

társai indítványát elfogadván, meg­
bízta polgármestert, hogy a jövő 
közgyűlésre az árvagyámi állás szer­
vezésére tegyen előterjesztést.

Dr. Ádám Gyula fürdőorvosnak 
a fürdőorvosi szolgálat törvényszerű 
megszervezése iránt benyújtott javas­
latát közgyűlés érdemi elbírálás alá 
akkor veszi, amikor a gyógyfürdő­
jelleg véglegesen rendezve lesz. Suba 
István és társai idevonatkozó bead­
ványát szintén Dr. Ádám Gyula 
fürdőorvos, v. egyetemi tanársegéd 
kérelmét, hogy a fürdőorvosi teendők 
végzésével öt évre megbizassék és 
vele a szerződés megköttessék, köz­
gyűlés. Gönczi Antal ellenző, Nagy 
Ferenc, dr. vitéz Simon Árpád, Demjén 
Ferenc pártoló felszólalásai után, egy 
szavazat kivételével elfogadta és a 
fürdőigazgatóságot felkéri, hogy a 
szerződést öt évre kösse meg és 
polgármester dr. Ádám Gyulának a 
fürdőigazgatóságba rendes tagul 
leendő beválasztására legközelebb a 
közgyűlés elé javaslatot tegyen.

Vármegyei kisgyülés a hulla- 
szállitásná! közreműködő hatósági 
orvos díjazására vonatkozó közgyűlési 
határozatot felebbezés folytán felol­
dotta, Rostás György követelései 
ügyében hozott elutasító határozato­
kat pedig jóváhagyta. Rostás György 
volt gyepmester a szerinte jogtalanul 
levont illetményei miatt 552 P-re 
pereli a várost. Főügyész a város 
képviseletével megbizatott. E tárgyhoz 
hozzászólónak Gönczy Antal, Kiss 
József, Demjén Ferenc, dr. Dajka 
főügyész. Rostás György ama bead­
ványát, hogy gyepmesterül 10 évre 
újból alkalmazza a város s ez eset­
ben a várossal szemben minden 
követeléséről lemond, a közgyűlés 
egyhangú határozattal elutasította 
azzal az indokolással, hogy nevezettél 
a további összeköttetést nem tartja 
kívánatosnak. Szegedi Samu kérelmét 
szintén mellőzte. Balogh József uj 
gyepmesterrel kötött és bemutatott 
szerződés némely pontjának pótlását, 
illetve módosítását Bálint Árpád, 
Bélteky Lajos, Veress Béla, Kiss 
József, Oborzil Gyula, J. Kiss Gábor, 
polgármester és főügyész hozzászó­
lásai után a közgyűlés elhatározta. 
E pótlások jövő közgyűlésen bemuta- 
tandók. Stabler Dániel javaslata és 
kérelme külön kóserfürdő létesítése 
iránt hosszas vitára adott alkalmat. 
Jelenleg külön terület nem áll rendel­
kezésre. de ha lenne is, külön keze­
lést, külön pénztárt, külön étkezést 
stb. a mostan érvényben levő rend­
szabályok szerint az egységes kezelés 
megbontása nélkül nem lehet keresztül­
vinni. Dr. Ádám Gyula, Bélteky Lajos, 
Lénárt András felszólalásai után a 
kérelmet a közgyűlés nem tel esitette.

Hetey István főmérnök elentést 
tett a gyógymedence be edésére 
hirdetett pályázat eredményéről. A 
munkálatot Tóth és Sebestyén debre­
ceni cég 14,108 P összeggel nyerte 
el végeredményében. Erre a célra 
csak 10 ezer P állván rendelkezésre, 
a hiányzó 4000 P összeget a befedés 
folytán előálló jövedelemtöbbletből 
fedezik. Fürdőigazgatóság javaslata 
határozattá emeltetett. E tárggyal kap­
csolatban Kömet Géza bizottsági tag 
arra való tekintettel, hogy egyfelől a 
város hónapokkal előbb minden tör­
vényes intézkedést megtett az épít­
kezési engedély kinyerésére, másfelől 
pedig május 1., a fürdő megnyitási 
ideje itt s a kívánt építkezések nem 
lesznek ekkorára készen, a fürdő- 
üzemre nézve súlyos károsodások 
állanak elő, indítványozta, hogy a 
képviselőtestület felelősségére az épít­
kezéseket azonnal kezdjék meg. Dr. 
Békésy Jenő bizottsági tag támogatja 
az indítványt. Polgármester kimutatja, 
hogy az indítvány elfogadása lebe-
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teilen, mert ellentétben áll a törvényes 
rendelkezésekkel. Az indítványt vissza­
utasította. Ezen építkezés, továbbá az 
inbalatórium, orvosi rendelő, szivattyú­
telep ügye a belügyminisztériumban 
erélyesen megsürgetendő a polgár- 
mester állal vezetendő küldöttség 
által. Dr. Tasnádi Nagy András 
államtitkárt ezirányban is a legmesz- 
szebbmenő támogatásra kéri fel a 
képviselőtestület.

Lénárt András bizottsági tag 
önálló indítványt adott be képviselő- 
testűiéihez a fürdőterületen levő 
bérlemények bérbeadásának mikénti 
gyakorlásáról. Állandó választmány az 
indítványt nem tartja megvalósítható­
nak, mert a szóbeli nyilvános árlej­
téseket mindannyiszor a képviselő- 
testület színe előtt kellene megtartani, 
ez pedig lehetetlen. Ezért azt elutasítja. 
Lénárt András felszólalásában rész­
letesen megokolta javaslását. Szava­
zásra kerülvén a dolog, 15—15 
szavazat esett mindkét véleményre. 
Elnöki döntéssel az elutasítás jutott 
többségre. Szeszfőzde és közmüvek 
1935. évi zárószámadásai és a beje­
lentő hivatal bérleti szerződése jóvá­
hagyattak. Bejelentő hivatal részére 
600 P költség a tanyai lakosság 
összeírására pótköltségvetés utján 
biztosíttatott. Több bérleti szerződés 
jóváhagyatott. Ama bérlők, kik a 
bérleti szerződést nem írják alá. 
nyomban kilakollatandók. Sajnálattal 
vette tudomásul közgyűlés Hajdú­
böszörmény testvérváros amaz érte­
sítését, hogy a Hajduhét ez évről 
közbejött gátló körülmények miatt 
elmarad. Az adóvégrehajtásoknak 
augusztus 1-ig való felfüggesztésére 
vonatkozó hajdúböszörményi meg­
keresést képviselőtestület támogatja 
és ily irányban a felsőbb hatóságok­
hoz kérelmet intéz. Magyar külügyi 
társaság évi támogatására már előző­
leg 50 P segélyt megszavazott a köz­
gyűlés. Actió Catholics segélyezésére 
fedezet nincs. Fein J Rezső illető­
sége elulasitlatott. Tóth Árpád és 
társai gyógyvizpalackozó üzem fel­
állítására vonatkozó ajánlata nem 
fogadtatott el, mert nem megfelelő. 
Fürdőigazgatóság utasittatott, hogy 
készítsen tervet és költségvetést s 
azt képviselőtestülethez oly időben 
nyújtsa be, hogy a gyógyvizpalackozó 
üzem 1937-ben felállítható, üzembe­
vehető legyen.

Fürdőnk gyógyjelle- 
gének mai állásáról.

A „Debrecen" cimü napilap 
nagypénteki számának hasábjain 
olyan tartalmú cikk jelent meg, hogy 
fürdőnk gyógyjellegét az illetékes 
minisztérium nem hosszabbította meg. 
Ennek a beállításnak, — vagy nevez­
zük másképen — felfogásnak váro­
sunk illetékesei és polgárai között is 
igen nagyszámú hívője és terjesztője 
van. Kötelességemnek tartom, hogy a 
való helyzetről néhány mondatban 
tájékoztassam azt a közönséget, mely­
nek tévhitben való hagyása a város 
anyagi és erkölcsi érdekeit veszélyez­
teli s az országos sajtóba esetleg 
bekerülő további téves híradások a 
fürdőközönség bizalmát is megingat­
hatják.

A belügyminiszter ur az 1933. 
évtől minden esztendőben kérelemre 
feltételesen engedélyezte fürdőnk 
gyógyfürdőként való használatba 
vételét. Ez az engedély az idén is 
megérkezett és úgy intézkedik, hogy 
1937. évi március hó 15-ig, mint 
végső határnapig, fürdőnk mint fel­
tételes engedéllyel üzemben tartható 
gyógyfürdő működhetik. Az engedély 
fürdőnk címét is megállapítja „Hajdú­
szoboszlói gyógyfürdő" megjelöléssel.

Kiköti azonban, — és itt van a félre­
értések és félremagyarázások oka — 
hogy a „gyógyfürdő" címet senki 
nem használhatja mindaddig, mig 
azok a feltételek teljesítve nem lesz­
nek, melyek a végleges gyógyfürdőként 
való használatbavétel engedélyezésé­
hez szükségesek. Ezek a feltételek 
még az 1933. évben kiadott engedély- 
okiratban 7 pontban jelöltettek meg.
De egyébként is körül vannak irva 
az 1929. XVI. t.-c. megfelelő parag­
rafusaiban.

A helyzet tehát az, hogy für­
dőnk a gyógyfürdőként való alkal­
mazásra és tizembentartásra 1937. 
március 15-ig feltételes engedélyt 
nyert, de a gyógy-cim használatától 
a feltételek teljesitéséig eltiltatott.

Ennek az intézkedésnek az 
egyedüli gyakorlati jelentőségét csu­
pán abban látom, hogy a gyógyfürdő 
megjelöléssel elkészített nyomtatvá­
nyokat nem lehet forgalomba hozni, 
azokat a végleges gyógyfürdői enge­
dély elnyeréséig félre kell tenni, 
helyettük másokat készíttetni. Szóval 
a címmel, mig az véglegesen enge­
délyezve nincs, semmiféle propagan­
dát tizni nem lehet. Azonban sem a 
fürdő gyógyító munkára való alkal­
mazására, sem az ilyen irányban való 
üzembentarlására a rendelkezés jövő 
évi március 15-ig befolyással nincs.

Visszatérve a feltételek kérdé­
sére, meg kell állapítanom, hogy azok 
nagyrésze már teljesedésbe megy az 
1936. évi beruházások és intézkedések 
folytán. A város felépiti a közeli 
hetekben a zárt fürdőmedencéket, 
a kabinokat, a pakkoló-pihenő helyi­
ségeket zárt folyosókkal köti össze.
A közgyűlés megoldotta az állandó 
orvosi szerződés kikötött feltételeit. 
Hiányzik még a fürdővel összekötött 
kisebb gyógyszálloda. vízhűtő beren­
dezés és a levezető ut kiépítése, 
melyek a minisztérium feltételeinek 
további pontjait képezik. Ezek a 
létesítmények azonban a folyó évi 
beruházásokhoz hasonlóan az 1937. 
évi költségvetésbe külön megterhelés 
nélkül beállíthatók és március 15-re, 
a feltételes engedély lejárta napjára 
legalább jóváhagyott tervben megal- 
kothatók. Ennek alapján fog a jelenleg 
félreértésekre okot adó cimhasználat is 
teljesedésbe menni, a végleges gyógy­
fürdővé való nyilvánítással együtt.

A beruházások miniszteri jóvá­
hagyásának késedelme szerintem 
onnan származik, hogy illetékes rész­
ről nem történt gondoskodás arról, 
hogy a fürdőtelep kiépítésének tervei 
előzetes véleményadás végeit az 
Országos Forrás és Fürdőügyi Bizott­
ságnak bemutatlassanak. E bizottság 
véleményezése nélkül, a fürdőtörvény 
rendelkezése szerint, a miniszteri 
jóváhagyás nem történhetik meg. 
Ennek következtében a közgyűlés 
állal elhatározott küldőttségjárásnak 
is csak akkor lesz itt az ideje, ha a 
minisztérium által a napokban kilá­
tásba helyezett fürdőügyi szakértő már 
megtekintette itt a való helyzetet és 
jelentésével Budapestre visszautazott.

összegezve az elmondottakat: 
fürdőnk feltételes gyógyjellege nem­
csak hogy vissza nem vonatott, de 
1937. március hó 15-ig meghosszab­
bítást nyert. Csupán a cimhasználatot 
tiltotta el a belügyi kormányzat mind­
addig, mig az előirt összes feltétele­
ket a város nem teljesítette. A 
miniszteri jóváhagyás késedelmét 
pedig a szakértőül kirendelt országos 
bizottság előzetes megkérdezésének 
hiánya okozza.

Dr. Ádám Gyula.
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í SZEMLÉLŐDÉS! a
A F. H. márc 22-iki „Szemlé­

lődés" cimü rovatában a Vl-ik tized- 
beli polgári olvasókörrel kapcsolatban 
Írottakra vonatkozólag kérjük mint a 
Vl-ik tizedbeli polgári olvasókör 
választmányának kiküldöttei az aláb­
biak közzétételét:

A Vl-ik tizedbeli polgári olvasó­
kör választmánya nem kérte fel és 
nem hívta meg ünnepi szónoknak 
dr. Juhász Nagy Sándor urat, csupán 
az történt, hogy a kör elnöke és tit­
kára a választmány tudomásával mint 
a kör diszelnökét hivla meg dr. 
Juhász Nagy Sándor urat a március 
15-én rendezett olvasóköri ünnepi 
vacsorára. A kör vezetőségének nem 
volt arról tudomása, hogy a többi 
olvasókörökben előzetesen látogaiáso- j 
kát telt, mert az olvasókörbe esti 7 
órakor a vacsorára érkezeit és vacsora 
után nyomban Debrecenbe utazott.
A többi olvasókörökben a látogatá­
sait dr. Juhász Nagy S'ndor ur saját 
elhatározásából tette.

Hajdúszoboszló, 1936 ápr 6-án. 
id. Széli Gábor Agárdi Lajos

alelnök. pénztáros.
Dede Lajos

választmányi tag.

HÍR E K.
— Olvasóinknak boldog hús­

véti ünneplést kívánunk!
— Református ünnepi isten­

tiszteletek sorrendje: husvét első- 
napján délelőtt: a templomban 
prédikál Demjén Ferenc lelkész, 
urvacsorai beszédet mond Béiteky 
Lajos lelkész; a Köteles tanyai isko­
lában prédikál és úrvacsorát oszt 
Fehér János segédlelkész; a Vajda­
zugi tanyai iskolában prédikál és 
úrvacsorát oszt Kovács Lajos vallás- 
oktató-lelkész. Husvét másodnapján: 
a templomban délelőtt és délután 
prédikál Molnár János legátus; a 
Kovács Gyula-féle iskolában prédikál 
és úrvacsorát oszt Demjén Ferenc 
lelkész; a városi szegényházban 
prédikál és úrvacsorát oszt Fehér 
János segédlelkész.

— A róm. katholikus temp­
lomban Azlen Emil r. kath. plébános, 
kiérdemesült esperes végzi az ünnepi 
istentiszteleteket.

— Báró Vay László, Hajdú- 
vármegye és Debrecen sz. kir. város 
főispánja április 8-án, szerdán, köz- 
igazgatási és vagyonfelügyeleti vizs­
gálatot tartott Hajdúszoboszlón. A 
délelőtt fél 10 órakor érkező főispánt 
dr. Márton Gábor polgármester élén 
a városi tisztikar tagjai fogadták. A 
főispán kíséretében Kiss Lajos vár­
megyei számvevőségi főnök és több 
szakközeg jelent meg. A vizsgálat 
délután fél 2 órakor fejeződött be, 
amikor báró Vay László főispán 
Debrecenbe visszatért.

— Hajduvármegye törvény- 
hatósági kisgyülése április 14-én 
délelőtt Debrecenben, a vármegyei 
székházban báró Vay László főispán 
elnöklete mellett ülést tart. Hajdú­
szoboszlónak három ügye szerepel a 
tárgysorozaton: a fürdőtelepen levő 
árupavillonok bérbeadása, a vajda­
zugi tanyai iskola felépítése és a 
géperejű bérkocsi fuvarozók felebbe- 
zése.

— A városi dalegylet és 
szalonzenekar május 3-án és május 
24-én fogja megrendezni nagyszabású 
hangversenyét. A dalegyleti választ­
mány a siófoki dalosversenyen való 
részvétel előkészítésére Körner Géza 
nyug. rendőrfőtanácsost kérte fel.
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— Küldöttség a belügy­
minisztériumban. A városi kép­
viselőtestület határozatából küldöttség 
keresi fel közvetlen az ünnepek után 
Kozma Miklós belügyminisztert, hogy 
a hajduszoboszlói hévviz-fürdővel 
kapcsolatos építkezési felterjesztések 
ügyében sürgős intézkedést és a fürdő 
jövőjével kapcsolatos halaszthatat­
lanná vált megoldandó kérdésekben 
döntést kérelmezzen. A küldöttség 
tagjai saját költségükön fognak utazni 
a fővárosba. Dr. Márton Gábor pol­
gármester a felmenetel időpontjára 
nézve érintkezésbe lépett dr. Tasnádi 
Nagy András államtitkárral, városunk 
közszeretetben álló országgyűlési kép­
viselőjével, aki a fogadtatás idejéről 
értesítést fog küldeni.

— A kecskeméti ref. egyház­
megye lelkészegyesületének hajdu­
szoboszlói Bocskay üdülőházának 
felavatása nem május 3-án, hanem 
május 15-én lesz.

— Madarász József városi 
főszámvevőt a belügyminiszter a 
VII-ik fizetési osztályba léptette elő.

— Kinevezés. A Kormányzó 
Dr. Grósz Péter helybeli gyakorló 
orvos, emléklappal ellátott tart. had­
nagyot, a harctéren átlagon íeitil 
teljesített szolgálata elismeréséül tart. 
főhadnagynak, illetve főorvosnak 
nevezte ki.

— A püspökladányi refor­
mátus presbitérium április 8-án 
Bartha László alsószabolcs-hajdu- 
vidéki esperes elnöklése mellett gyű­
lést tartott. Az egyházi felsőbbség 
megkérdezte ugyanis a presbitériumot, 
hogy a Kállay Sándor lelkész ellen 
beadott panaszok tekintetében, ame­
lyeket a megtartott vizsgálat nem 
tudott igazolni, kivánja-e az ügy bíró­
sági tárgyalását folytatni A presbi­
térium 22 szavazattal 8 ellen úgy 
nyilatkozott, hogy a panaszok tekin­
tetében az egyház békéjének és jóí- 
felfogott helyzetének megóvása szem­
pontjából a további eljárásnak nincs 
semmi értelme s annak folytatását 
nem kívánja. Így a püspökladányi 
hívek között a jóbékesség és nyuga­
lom ismét helyreállott.

— Tutsek Anna szép elbeszélése 
a Magyar Lányok húsvéti ajándéka. Vera 
történetének és a három leány vidám autó- 
utjának folytatásán kívül érdekes cikkek, 
novellák, szép húsvéti versek és képek 
szórakoztatják a vakációzó leányokat. Divat­
képek, praktikus cikkek és nyelvleckék. 
Mutatványszámot bárkinek díjtalanul küld 
a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 
16. Előfizetési ára negyedévre 4 pengő.
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— Az Iparos Dalkör május 
17-én délután a központi ref. elemi 
iskola emeleti dísztermében műsoros 
délutánt és hangversenyt fog rendezni.

— Juhász Imre tanár halála. 
Hajdúszoboszló városnak egy kiváló 
képzettségű, nemes emberi lélekkel 
megáldott fia. Juhász Imre VI. 
fizetési osztályba sorozott nyug. áll. 
tanitóképző-intézeli tanár Budapesten 
hosszas szenvedés után meghalt. 
Haláláig szeretettel ragaszkodott 
szülővárosához, ennek gyógyhatású 
hőforrásai iránt lelkét lelkes öröm 
töltötte el és ezekhez nagy jövőt 
fűzött. Lelkiismeretes, a kor szín­
vonalán álló tudós tanár, igazi 
emberbarát, sok szegénysorsu tanuló- 
ifjunak atyai jóságu támogatója, 
előrevivője, megmentője volt Hosszú 
éveken át a pápai református egy­
háznak gondnoka, presbitere volt. 
Haló poraiban jó emlékét őszinte 
részvét, áldás kiséri. Elhalálozásáról 
a következő gyászlap szól: „Juhász 
László pü kataszteri iroda-segédtiszt, 
okleveles gazda úgy a maga, mint 
az egész rokonság nevében mélysé­
ges fájdalomtól lesújtva, de a jó 
Isten kifürkészhetetlen akaratában 
keresztyéni lélekkel megnyugodva 
tudatja, hogy komoly bölcseséggel 
és jóságos lélekkel megáldott édes­
atyja, a legdrágább testvér, sógor, 
nagybácsi és rokon Juhász Imre 
nyug. állami tanitóképző-inlézeti 
tanár áldásos éleiének 62-ik évében, 
Budapesten. 1936 április hó 7-én 
este 11 órakor csendesen örökre 
elaludt. Megboldogult drága halottunk 
földi részeit folyó hó 10-én délután 
4 órakor fogjuk a református egy­
ház szertartása szerint Pápán, a 
Pozsonyi-u'ca 18. számú gyászház­
tól az alsóvárosi temetőben nyuga­
lomra helyezni. Pápa, 1936 április 
hó 9-én. „A szeretet soha el nem 
fogy.* (I. Kor. 13: 8)* A megbol­
dogultat Pápa város közönségének 
s az oltani református társadalomnak 
rendkívüli részvéte mellett nagypén­
tek délután helyezték áldoltlelktiletü, 
jóságos neje hamvai mellé örök­
nyugalomra.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetések: Bubán János 
és Hüse Erzsébet, Kelemen Ferenc és 
Dede Margit. Házasságot kötöttek: 
Barbócz Gábor és Komódi Zsófia, 
Nagy Béla és Bálint Ilona. Halálo­
zások : Vas Mihályné — Gáti Lidia 
— 56 éves, Gönczi Károly 79 éves, 
Jenei Károly 79 éves, Kiss László 2 
hónapos, Soós Elekné — Tőrök 
Róza — 23 éves.

— Földes község dr. Herpay 
Gábor vármegyei főlevéltárnokkal 
megiratja a kuriális nemes község 
történetét. Úgy gondolkozik bizonyára 
a község vezetősége, hogy egy köz­
ségi közületnek olyan a jövője, mint 
amilyen a múltak történelmi emlé­
keibe vetett hite, megbecsülése, tisz­
telete és az azok iránt tanúsított 
áldozatkészsége.

— A hajduszováti HONSz- 
fiók husvét másodnapján, az ottani 
Hangya-vendéglő nagytermében, este 
fél 8 órai kezdettel táncmulatságot 
rendez. Belépődíj személyenként: 60 
fillér.

— Adomány a szegénysorsu 
iparosoknak. Az Ipartestületek 
Országos Központjának elnöksége a 
helybeli ipartestüleihez 20 pengő 
adományt juttatott a helybeli szegény­
sorsu, elaggott iparosok húsvéti segé­
lyezésére. Az ipartestület elnöksége 
arra rászorult egyének között az 
összeget szétosztotta.

— A Pusztaangyalházára 
a kis- és nagygulyára, valamint a 
ménesre április 16-án, az Ökörföldre 
április 19-én verik ki az ökörcsordát.

— Búzaminőség! bemutató 
Debrecenben. A Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara a debreceni és 
békéscsabai m. .kir. mezőgazdasági 
vegykisérleti állomásokkal karöltve 
és a földmivelésügyi minisztérium 
támogatásával május havában ren­
dezi meg a tiszántúli búzaminőség! 
bemutatóját. Ezen buzaminőségi 
bemutató céljára a kamara kerületé­
nek hét törvényhatóságából mintegy 
700 mintát gyűjtöttek és dolgoztak 
fel a közreműködő vegykisérleti 
állomások. Ma már a begyűjtött 
minták vizsgálata befejezést nyert s 
a vizsgálati adatok összehasonlító 
feldolgozásának munkája folyik, 
hogy a május 17—24-ike közölt 
Debrecenben megrendezendő kiállí­
tás keretében az érdekeltek elé tárja 
a Tiszántúl búzatermelésének minő­
ségi vonatkozásait.

— A „Színházi Élet“ húsvéti 
albumának három nagy szenzációja van: 
1. Darabmellékletnek a szezon legnagyobb 
sikerét, Fodor László .Érettségi" cimü 
darabját adja. 2. Közli Hunyadi Sándor 
.Unokatestvérek* cimü uj regényét. 3. Pom­
pás képekben és Pataky Károly tudósítá­
sában hozza a diadalmas osztrák-magyar 
mécsesét. Vezércikket a húsvéti számba 
Móricz Zsigmond irt. A húsvéti szám közli 
a Kormányzó ur őfóméltóságának és az 
angol királynak együttes képét. Hatvani Lili 
a hét színházi eseményeiről referál. Vadnay 
László országos sikerű Hacsek és Sajója 
is megjelenik a* húsvéti számban. Külön 
érdekesség az az amerikai cikk, amelyben 
Grace Moore elmondja, hogy Vili. Edward 
angol király beszélte őt rá, hogy okvetlenül 
jöjjön el Magyarországra megnézni Buda­
pestet. Sok kép, érdekes rovatok, 64 olda­
las rádióvilághiradó, 32 oldalas gyermek- 
újság, kézimunkaiv egészíti ki a Színházi 
Élet húsvéti számát. A 370 oldalas húsvéti 
szám ára 70 fillér.

— A debreceni kereskedelmi 
és iparkamara kerületében 57 ipar- 
testület működik s az uj ipartestületi 
törvény alapján a kamarának évente 
kerületi ipartestületi értekezletet kell 
tartania, az iparosságot érintő fontos 
kérdések megtárgyalása céljából. Ilyen 
értekezletet tartott a debreceni kamara 
múlt vasárnap, amelyen az ipartes­
tületek legnagyobb része képvisel­
tette magát. Az értekezletet Sesztina 
Jenő elnök nyitotta meg. Az értekez­
let legfontosabb tárgysorozati pontja 
az ipartestületi hálózat teljessé tétele 
volt, mert az ipartestületi törvény 
előírja, hogy még a legkisebb köz­
ségben élő iparosoknak is ipartestü­
leti kötelékbe kell tartozniok. Dr. 
Harsány! Imre kamarai ügyv. titkár 
készítette elő a tervet és azt több 
mint 3 órán át ismertette, majd a 
jelenlevő ipartestületi kiküldöttek szó­
lották a tárgyhoz és a tervezetet leg­
nagyobb részben jóváhagyták. Tárgy- 
sorozaton szerepelt még az ipartes­
tületi jegyzői tanfolyamról és a vizs­
gálatról készített rendelettervezet, 
valamint az ipartestületi alkalmazot­
tak szolgálati és fegyelmi szabályzata, 
amelyekkel kapcsolatban az értekezlet 
hozzájárult a kamara elnöksége állal 
kidolgozott javaslathoz. A körzetből 
a hajduszováti iparosokat a hajdu- 
szoboszlói ipartestülethez csatolják, 
mig a nádudvari ipartestületet meg­
szüntetik s azt a kábái ipartestület­
hez csatolják, ugyanoda fognak tar­
tozni a földesi és letétien! iparosok 
is. Az értekezleten a hajduszoboszlói 
iparlestületet Nagy Ferenc ipartestü­
leti jegyző képviselte.

— Háziasszonyok! Megjelent a 
Dr. OETKER-gyár 1936 évi első 
kiadású fényképes receptkönyve, 
melyet kívánságra bárkinek ingyen és 
bérmentve küld: Dr. OETKER A. Táp­
szermüvek Budapest, VIII., Conti-u. 
25. Sütőpor és vanillincukor ára most 
levelenkint 12 fillér.

— A Leventezenekar husvét 
másodnapján, délelőtt fél 11 órai 
kezdettel, a Piac-téren válogatott 
műsorral térzenét tart.

— Darányi miniszter uj tör­
vényjavaslatai. A földmivelésügyi 
miniszter őszig nem terjeszt elő 
újabb törvényjavaslatot. A nyáron 
elkészülnek az eddig letárgyalt föld­
mivelésügyi törvényjavaslatok végre­
hajtási utasításai. így elkészül a 
bortörvény, a telepítési törvény és 
a még Kállay Miklós földmivelésügyi 
minisztersége alatt letárgyalt erdő­
törvény végrehajtási utasítása. Az 
ősszel két újabb törvényjavaslatot 
készít elő a földmivelési miniszter. 
Az egyik a gazdatisztek betegség, 
rokkantság esetére szóló kötelező 
biztosításáról és nyugdijáról szól. 
Ennek a kérdésnek a rendezését 
már régebben megígérte a kormány. 
Nagyjelentőségű lesz a másik tör­
vényjavaslat is, amely a mezőgazda- 
sági érdekképviseletek reformjáról 
szól. Ez a törvény az 1920-ban meg­
alkotott mezőgazdasági kamarák 
szervezetét alakítja át az azóta tör­
tént változások és tapasztalatok 
alapján.

— Orvosának megválasztása 
bizalom kérdése! Gyógyulásához viszont 
nagy mértékben hozzájárul, ha a szedett 
gyógyszer iránt is bizalommal viseltetik. 
Ezért vásároljon szükség esetén kizárólag 
valódi Aspirin-tablettát, amelyen a „Bayer"- 
kereszt, mint a megbízhatóság jele, látható.

a IH. Rir. Osztálysorsjátéh
föárusitói kérik,

hogy mindazok, akik a postán küldött 
sorsjegyek árát még nem egyenlítették 
ki, szíveskedjenek a megfelelő össze­
get megfizetni, mert a nyeremény­
igény és minden más jog csak úgy 
biztosítható, ha a sorsjegyek ára az elő­
irt 30 fillér költséggel együtt a húzás 
— most április 17 — előtt kiegyen- 
Hitetett.

Aki azonban bármely oknál fogva a 
sorsjegyeket nem akarja megtartani, 
küldje azonnal vissza az illetékes 
helyre, mert az idejében ki nem fize­
tett sorsjegyek semmi jogot nem 
biztosítanak, a főárusitóknak azon­
ban kárt okoznak, ha azokat posta- 
fordultával nem kapják vissza!

már pénteken kezdődik!
Az L oszt. sorsjegyárak:

78 3-50, V*=7, V2=14,Vi=28P.
Állandó és kitartó játék 
vezethet eredményhez!

5255-1936.
Felhívás.

A 3331—1936 sz. alispán! 
rendelet alapján felhívom a gazda­
közönség figyelmét, hogy szőlőtele­
pítéshez az 1929. évi XVII. t.-c. 1. 
§-a értelmében a földmivelésügyi 
miniszter előzetes engedélye szüksé­
ges. Engedély nélkül csak házi szük­
ségletre és legfeljebb csak 1000 
négyszögöl területet lehet betelepíteni.

A törvény e rendelkezésének 
megszegése súlyos kihágást képez. 

Hajdúszoboszló, 1936. márc. 28.
dr. Márton Gábor

polgármester.

33-1936. Vhsz.
Árverési hirdetmény. 

Klein Vilmos végrehajtató javára, 
képv. dr. Kiss István ügyvéd 128 P 
82 f. követelés és jár. erejéig Püs­
pökladányban Kossulh-u. 9. sz. árve­
rés lesz 1936. április hó 16-án, 
d. e. 9 órakor a püspökladányi kir. 
j. bíróság 468—1936. Pksz. végzésé­
vel elrendelt végrehajtás során lefog­
lalt, 1475 P-re becsült öltönyök, 50 
m. zeig, kabátok, férfi öltönyök bírói 
eladására.

Püspökladány, 1936 márc. 6.
Csanak,

 kir. bir. végrehajtó.

Hirdessen a
»Független Hajdúságiban.
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URANIA
Husiiét vasárnap, V, G és fél 9 órakor:
Wallace Beery, Jean Harlov, Clark 
Gable és Lewis Stone világfilmje:

Vihar a sárga tengeren.
Három ember sorsa, ezer ember végzete.
Azonkívül: Charlie mindenütt!
Műsort bevezeti: Magyar híradó,

Husvét hétfőjén, I, B és fél 9 órakor:
GAÁL FRANCISKA
leghatalmasabb hangosfilmje:

Tavaszi parádé
A többi szerepekben: Halmay Tibor, 
Vaszary Piroska és Hörbiger Pál. 
Azonkívül: HÜVELYK MATYI bohózat.

5105^936.

Hirdetmény.
A helypénzfizetési kötelezettség 

mikénti teljesítésének ellenőrizhelése 
céljából felhívom Hajdúszoboszló 
megyei város őstermelőit és piaci 
árusait, hogy őstermelő, illetve ipar­
igazolványaikat tartsák maguknál, 
hogy azt kívánatra bármikor fel­
mutathassák.

Hajdúszoboszló, 1936. márc. 28.
dr. Márton Gábor 

polgármester.

A püspökladányi kir. jbiróság, 
mint telekkönyvi hatóság. 

125—1936. Iksz.

ímrési hirdetmény-kivonat.
Felsenburg Tivadar Fiai cég 

végrehajtatónak Klein Kiss Pál vég­
rehajtást szenvedő ellen indított vég­
rehajtási ügyében a telekkönyvi ható­
ság a végrehajtató kérelme követ­
keztében az 1881: LX. t.-c. 144., 
146. és 147 §§-a élteimében elren­
deli a végrehajtási árverést 35 P 90 f. 
eddig megállapított per- és végrehaj­
tási és az árverési kérvényért ezúttal 
megállapított 8 P költség behajtása 
végett, pladányi kir. járásbíróság 
területén levő,

Tetétlen községben fekvő s a 
letétleni 675. sz. betétben A. I. 1., 
2., 3. sor 100—1., 100-102-2. hrsz. 
a. foglalt, 414 + 173 + 404 négy­
szögöl területű beltelekbeli szántó, 
szőlő, 48 ház Klein Kis Pál nevén 
álló ingatlanra 3045 P 50 f. kikiál­
tási árban azzal, hogy a fedezeti elv 
folytán 4440 P-nél alacsonyabb áron 
nem adható el.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek Tetétlen községházánál meg­
tartására 1936 évi április hó 24. 
napjának délelőtt 9. óráját tűzi 
ki és az árverési feltételeket az 1881: 
LX t.-c. 150 §-a alapján a követ­
kezőkben állapítja meg:

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§•; 
1908: LX. t.-c 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köte­
les nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.) 

Püspökladány, 1936. január 10. 
Dr. Széles István sk. kir. jbirő. 

A kiadmány hiteléül: 
Szabó, kiadó.


